



宝鸡高新区

再添5户制造业单项冠军企业

本报讯 日前,省工信厅公布了第三批陕西省制造业单项冠军示范企业名单,宝鸡高新区宝钛股份、华天科技等5户企业成功上榜。截至目前,宝鸡高新区共拥有国家级、省级制造业单项冠军企业10户。

制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场,生产技术或工艺先进,单项产品市场占有率位居全国或全省前列的企业。根据《陕西省制造业单项冠军企业培育认定管理办法》,经企业自主申报、相关部门推荐、专家组论证评审、公示等程序后,共有35家企业成功入选第三批陕西省制造业单项冠军示范企业。其中5家位于宝鸡高新区,分别是宝鸡钛业股份有限公司、华天科技(宝鸡)有限公司、国核宝钛铝业股份有限公司、宝鸡昌立特种金属有限公司和宝鸡拓普达钛业有限公司。

制造业是立国之本、强国之基。近年来,宝鸡高新区始终锚定高质量发展,坚持工业强区,坚持精耕细作产业链、精雕细琢制造业。同时出台扶



国核宝钛铝业股份公司工人查看带材连续退火炉作业

持政策,拿出“真金白银”支持智能化发展,鼓励企业运用新技术、新工艺、新装备进行技术改造,对新认定的国家级智能制造试点示范企业、服务型制造企

业、制造业单项冠军示范企业,给予50万元的一次性奖励,对省级智能制造试点示范企业、服务型制造企

业、制造业单项冠军示范企业给予20万元的一次性奖励。辖区专精特新“小巨人”企业及制造业单项冠军企业数量明显增加。全区的企业经济实力和创新能力进一步增强。

宝鸡高新区开展“我们的节日·端午节”主题文明实践活动——弘扬传统文化 传递爱心温暖



包粽子比赛

本报讯 浓浓粽叶香,暖暖端午情。为弘扬中华优秀传统文化,进一步丰富人民群众的精神文化生活,6月22日,宝鸡高新区2023“我们的节日·端午节”主题文明实践活动在高新区吾悦广场

精彩上演。当天上午,随着高新一小同学们欢快可爱的开场舞《庆端午》表演,本次主题活动拉开了序幕。现场载歌载舞,欢声笑语不断,宝鸡高新区党工委文明办、文旅广电局、新

城控股集团、马营镇新时代文明实践所组织辖区单位和群众精心编排的文艺节目,让大

家感受到了节日的欢乐。为挖掘传统节日的文化和精神内涵,活动精心策划了包粽子大赛,5支队伍、25名参赛选手,纷纷将粽叶卷成漏斗状,填糯米、馅料,压紧实、封口、捆扎……巧手翻飞,将节日的祝福包裹进一个个饱满可爱的粽子中。不一会儿工夫,一个个可爱、鲜绿的粽子就呈现在人们面前。比赛期间穿插的知识问答环节,让现场群众学到了很多关于端午节的典故和常识,现场洋溢着节日的浓厚氛围。

本次活动还举行了爱心捐赠活动。宝鸡高新城市发展建设有限公司“清山栖里”项目向2023年第一季度“宝鸡好人”简录俊捐赠爱心善款2000元;人保金台支公司、宝鸡海华金属复合材料有限公司、宝鸡市腾鑫钛业有限公司等7家爱心企业,向园林环卫工人、交警、执法人员捐赠了价值2万元的防暑降温用品;宝鸡市残疾人福利基金会向高新区残疾人捐赠了价值4万元的助残物资,传递了社会的温暖和关爱,让广大群众度过了一个文明、和谐的端午节。

我们的节日——端午节

全市首个近视防控志愿者团队成立——关爱心灵之窗 守护光明未来

本报讯 近日,宝鸡高新区儿童青少年近视防控志愿者团队成立暨“关爱留守儿童 助力乡村振兴”近视防控眼镜捐赠活动启动仪式在宝鸡高新医院举行,全市首个近视防控志愿者团队正式成立。据悉,这是宝鸡高新区推进陕西省儿童青少年近视综合防控试点区建设的一项举措。

近年来,中小学生学习近视率不断攀升,青少年视力问题日益受到社会关注。为切实做好辖区儿童青少年近视防控工作,3月30日,宝鸡高新区综合防控儿童青少年近视工作联席会议机制办公室印发主题为“共同参与、预防近视、保护视力、健康成长”的招募志愿者通知,全区教职工和学生家长积极报名,现已招募志愿者170名,其中教职工101名、

家长69名。据介绍,本次招募的志愿者将参加宝鸡欧普康视和宝鸡高新医院视光科组织的培训,培训合格后将到各学校、社区参加以近视防控为主题的义务宣传,切实提高学生爱眼、护眼的意识和能力,守护儿童青少年光明未来。此外,宝鸡高新区将聘请省内外青少年近视防控专家、宝鸡市知名眼科医

生等,通过筛查、预防、矫治、教育的手段,开展儿童青少年近视防控工作,达到“早监测、早发现、早预警、早干预”的效果,争取在五年内将宝鸡高新区内中小学学生视力控制在合理范围,在中小学近视防控上做好示范。当天启动仪式上,宝鸡欧普康视和宝鸡高新医院为辖区留守儿童捐赠了价值50万元的500副近视防控眼镜,这批眼镜将分三批捐赠给宝鸡高新区辖区有需求的留守儿童、家庭困难学生。

宝鸡高新区创业中心获评国家级A类孵化器

本报讯(妙亚倩 鲁淑娟)近日,陕西省双创孵化载体绩效评价报告发布,宝鸡高新区创业中心荣获2022年国家级科技企业孵化器A类评级。

近年来,宝鸡高新区创业中心按照“大孵化器”建设理念,在“一中心(创业中心)三园区(科技创新园、高端装备产业园、3D新材料产业园)”基础上,积极探索“众创空间—孵化器—加速器—产业园区”孵化全链条建设,开展高水平科技经纪人、“科学家+工程师”、“新双创”3支队伍建设。创业中心与宝鸡文理学院共建宝鸡高新区科技创新创业基地,立足企业发展需求,定期举办创新创业活动,常态化开展“创响中国”系列活动,为企业、团队搭建项目路演平台,开展创投对接、宣传推介、政策讲解、创业培训等;抢抓秦创原创新驱动平台发展机遇,聚焦立体联动“孵化器”、成果转化“加速器”和两链

融合“促进器”三大目标,按照“在港孵化、宝鸡转化,西安研发、宝鸡制造”的思路,坚持科技引领、项目带动、平台支撑、要素保障同步推进,加快秦创原宝鸡协同创新中心、秦创原宝鸡孵化基地建设,贯通西宝协同创新高速通道,推进创新成果转移转化与优势产业发展深度融合,助力区域经济高质量发展。

今年6月,宝鸡高新区科技创新园获批秦创原协同创新基地。截至目前,宝鸡高新区创业中心共建成和引入国家级科技创新创业基地,立足企业发展需求,定期举办创新创业活动,常态化开展“创响中国”系列活动,为企业、团队搭建项目路演平台,开展创投对接、宣传推介、政策讲解、创业培训等;抢抓秦创原创新驱动平台发展机遇,聚焦立体联动“孵化器”、成果转化“加速器”和两链

中国钛谷钛及新材料产业园项目二期建设进入收尾阶段——15栋厂房月底将交付



中国钛谷钛及新材料产业园

本报讯 近日,记者从宝鸡钛谷新材料科技发展有限公司了解到,该公司建设的中国钛谷钛及新材料产业园项目二期建设目前进入收尾阶段,15栋标准化厂房、3栋配套楼预计本月底交付使用。

该产业园位于宝鸡高新区科技新城东片区,占地224亩,总投资3.85亿元,项目分两期建设。园区总建筑面积约9.6万平方米,其中建设约6.6万平方米的标准化厂房,约3万平方米的人才公寓楼、智慧信息服务办公楼、宿舍食堂生活楼,还将配套建设钛谷智慧信息管理平台、智慧信息服务中心、研发空间、孵化创业平台、党建文化长廊等服务设施,着力为入驻的钛及钛合金等新材料加工制造企业提供从孵化创

业到研发生产的全方位服务。园区全面建成后,可入驻企业20余家,实现年产值12亿元,亩均年产值400万元,带动就业1000余人。

当天,记者在产业园项目建设现场看到,一座座灰蓝色的现代化大型钢结构厂房拔地而起,园区里道路、路灯、充电桩等基础设施也已建设完毕。工作人员介绍,项目二期总建筑面积约8.1万平方米,建设15栋标准化单层厂房、1栋动力中心、3栋配套楼。施工团队科学合理调配施工工序,安排人员利用晴好天气加班加点施工,确保了项目顺利推进。目前,15栋标准化厂房和动力中心已全部完工,3栋配套楼正在进行内部装修,整个项目计划本月底交付使用。

钛及钛合金型材生产线项目：刚投产就收到1200万元订单

本报讯 近日,陕西华陆金钛工业有限公司钛及钛合金型材生产线项目车间内一派火热景象,工人们正忙着赶制订单产品。钛及钛合金型材生产线项目一期于近日投产,项目刚投产就收到了第一笔1200万元的大订单。

去年7月,宝鸡市西部钛材有限公司投资1.2亿元,启动“钛及钛合金型材生产线项目”建设。该项目位于宝鸡高新区科技新城,厂房规划建设面积15700平方米,购置生产设备130多台。项目建成投产后,年产能可达1500吨,可实现年

销售收入3亿元。目前,项目总体建设已接近尾声,一期设备已投入使用。

该企业总经理唐兆华介绍,公司目前在职工70余人,大专以上学历28人,已取得国家发明专利4项、实用新型专利6项。公司还与国家标准委紧密合作,参与起草了钛及钛合金热轧型材国家标准。公司生产的热轧钛及钛合金型材产品主要为国家航空航天、海工装备、工业机器人等领域提供关键性、结构性、功能性基础材料,填补了国内外市场空白。